
Pinksteren voorbij, en wat nu? 
 
Handelingen  5:12 
  
12  En door de handen der apostelen geschiedden vele tekenen en wonderen onder het volk; en zij 

waren allen eendrachtig bijeen in de zuilengang van Salomo. 
13  Doch van de anderen durfde niemand zich bij hen aansluiten, maar het volk stelde hen hoog. 
14  En des te meer werden er toegevoegd, die de Here geloofden, tal van mannen zowel als 

vrouwen, 
15  zo zelfs, dat men de zieken op straat droeg en op bedden en matrassen legde, opdat, wanneer 

Petrus voorbijkwam, ook maar zijn schaduw op iemand van hen zou vallen. 
16  En ook de menigte uit de steden rondom Jeruzalem stroomde toe en bracht zieken en door 

onreine geesten gekwelden mede. En zij werden allen genezen. 
 
Wauw mensen! Als we daar eens bij zouden zijn geweest !!! Maar waar heb ik het over ?? God is toch 
niet veranderd? De Heilige Geest is toch niet veranderd? 
Hoe kan het dan dat dit vandaag de dag niet meer zo is??  
Vraag jij je dat ook wel eens af?? 
Wat had de eerste gemeente wat we vandaag de dag niet hebben?? 
 
We kunnen zeggen wat we willen, maar op een of andere manier lijkt het erop dat de Heilige Geest 
niet meer zo werkt als dat Hij in de eerste eeuw deed. Laten we de teksten eens bestuderen om er 
achter te komen waar dat aan zou kunnen liggen. 
 
Het eerste wat je ziet, is dat de gemeente ontzag had voor God. Vandaag de dag heeft een groot 
gedeelte van de christenen geen ontzag meer voor God. Men neemt het niet zo nauw meer met 
zonde. Hij vergeeft het wel, zeggen ze dan. Als we kijken naar de gemeente uit de eerste dagen 
zien we dat ze helemaal niet durfden te zondigen. Ze hadden gezien wat er met Ananias en Saffira 
was gebeurd. Ananias stierf voor een leugen en Saffira ook. 
 
Als je vandaag zou zien dat iemand gedood werd door het feit dat hij loog, dan zou je vandaag niet 
meer liegen. Je kijkt wel uit!!! 
 
Het tweede punt was dat de eerste gemeente vervolgd werd. We zien dat de anderen zich niet bij 
hen aan durfden te sluiten. Maar de mensen die niets hadden, werden toegevoegd aan de 
gemeente. De vervolging ging over het kiezen voor of tegen Jezus. Dat maakte het zo moeilijk voor 
hen. Maar de mensen die echt van Jezus hielden, hielden voet bij stuk en lieten zich niet iets 
anders aansmeren. Al deze vervolging was om hen te heiligen en sterk te maken. 
 
Het derde punt is dat ze als gemeente één waren. 
 
Handelingen 1: 14  Deze allen bleven eendrachtig volharden in het gebed, met enige vrouwen en 
Maria, de moeder van Jezus, en met zijn broeders. 
 
Handelingen 2:1 En toen de Pinksterdag aanbrak, waren allen tezamen bijeen. (‘in one accord’ zegt 
de King James Version)  
En als de dag van het Pinksterfeest vervuld werd, waren zij allen eendrachtelijk bijeen. (Staten 
Vertaling) 
 
Handelingen 2: 44  En allen, die tot het geloof gekomen en bijeenvergaderd waren, hadden alles 
gemeenschappelijk; 
45  en telkens waren er, die hun bezittingen en have verkochten en ze uitdeelden aan allen, die er 
behoefte aan hadden; 
46  en voortdurend waren zij elke dag eendrachtig in de tempel, braken het brood aan huis en 
gebruikten hun maaltijden met blijdschap en eenvoud des harten, 
 
Handelingen 4:32 En de menigte van hen, die tot het geloof gekomen waren, was een van hart en 
ziel, en ook niet een zeide, dat iets van hetgeen hij bezat zijn persoonlijk eigendom was, doch zij 
hadden alles gemeenschappelijk. 



33  En met grote kracht gaven de apostelen hun getuigenis van de opstanding des Heren Jezus, en 
er was grote genade over hen allen. 34  Want er was ook niet een behoeftig onder hen; want allen, 
die eigenaars waren van stukken grond of van huizen, verkochten die en brachten de opbrengst van 
de verkoop en legden die aan de voeten der apostelen; 35  en aan een ieder werd uitgedeeld naar 
behoefte.       
 
Handelingen 5:12 Ze waren eendrachtig bijeen 
 
Als we vandaag naar de gemeente van Jezus Christus kijken, zien we een verdeelde gemeente, die 
niet meer in staat lijkt te zijn om het belangrijkste gebod dat Jezus gegeven heeft, uit te dragen: 
Mattheus 22:37  Hij zeide tot hem: Gij zult de Here, uw God, liefhebben met geheel uw hart en 
met geheel uw ziel en met geheel uw verstand. 38  Dit is het grote en eerste gebod. 39  Het 
tweede, daaraan gelijk, is: Gij zult uw naaste liefhebben als uzelf. 40  Aan deze twee geboden 
hangt de ganse wet en de profeten. 
 
Het vierde waar de mensen mee te maken hadden, was de gelukkige omstandigheid dat er geen 
mensen waren die aan de woorden van Jezus twijfelden. Als Hij had gezegd dat ze op slangen en 
schorpioenen zouden treden, dan geloofden ze Hem op zijn woord.  
 
Vandaag de dag zijn er genoeg boeken die ons vertellen dat dat voor die tijd gold, maar niet meer 
voor vandaag. Maar God zegt, dat hij vandaag nog Dezelfde is als gisteren, en morgen ook Dezelfde 
zal zijn. We kunnen er van uitgaan dat die periode niet voorbij is, maar dat we vandaag de dag nog 
steeds in de genadetijd van de Heilige Geest leven. 
 
Het laatste punt dat opvalt, is het feit dat ze anders dan wij vandaag baden. Weet u, als iemand 
ons dwars ligt, dan worden we diep van binnen boos en verbitterd, en soms zouden we het liefst 
willen dat God deze persoon ‘een lesje leert’. De eerste gemeente deed iets anders: 
 
Handelingen 4: 24  En toen dezen het hoorden, verhieven zij eenparig hun stem tot God en zeiden: 

Gij, Here, zijt het, die geschapen hebt de hemel, de aarde, de zee en al wat daarin is; 
25  die door de Heilige Geest bij monde van onze vader David, uw knecht, gezegd hebt: waarom 

hebben de heidenen gewoed en de volken ijdele raad bedacht? 
26  De koningen der aarde hebben zich opgesteld en de oversten zijn tezamen vergaderd tegen de 

Here en tegen zijn Gezalfde. 
27  Want inderdaad zijn in deze stad vergaderd tegen uw heilige knecht Jezus, die Gij gezalfd 

hebt, Herodes zowel als Pontius Pilatus met de heidenen en de volken van Israël, 
28  om te doen al wat uw hand en uw raad tevoren bepaald had, dat geschieden zou. 
29  En nu, Here, let op hun dreigingen en geef uw dienstknechten met alle vrijmoedigheid uw 

woord te spreken, 
30  doordat Gij uw hand uitstrekt tot genezing, en dat tekenen en wonderen geschieden door de 

naam van uw heilige knecht Jezus. 
31 En terwijl zij baden, werd de plaats, waar zij vergaderd waren, bewogen; en zij werden allen 

vervuld met de Heilige Geest en spraken het woord Gods met vrijmoedigheid. 
 
Let op: ze vragen God om genezing! Niet om vergelding.. 
 
Nog even op een rijtje: 
 

- ontzag voor God 
- durf te kiezen voor Jezus, ondanks de gevolgen  
- eensgezindheid 
- geloof in het Woord van God 
- krachtig gebed 

 
Conclusie: de Heilige Geest kan Zijn werk doen, als wij ons beschikbaar voor Hem stellen! 
De Bijbel zegt in Romeinen 8:19  Want met reikhalzend verlangen wacht de schepping op het 
openbaar worden der zonen (en dochters..)Gods. 
 
Pinksteren is: je laten vullen met Zijn Geest, en laten zien wie je bent! Dan kan Hij aan het werk, 
en zal blijken dat de euforie die de discipelen in Handelingen hadden, ook voor ons weggelegd is!  


